

用心血和汗水构筑坚不可破的供排水安全防线

——集团公司G20杭州峰会先进集体和个人风采

编者按：G20杭州峰会已于9月4日至5日成功举行，这里有集团公司的一分功劳。作为重点安保单位，集团公司紧紧围绕区委、区政府服务保障G20杭州峰会的工作部署，上下联动、齐抓共促，戮力同心、全员奋战，用心血和汗水构筑了一道坚不可破的供排水安全防线，圆满完成了“确保供水水质安全可靠、确保供排水系统和污水处理系统稳定高效、确保不发生安全责任事故和人身伤亡、确保不发生涉及集团的重大舆情事件”的总体目标。在服务保障G20杭州峰会过程中，集团上下涌现出一大批敢于拼搏、甘于奉献、攻坚克难、吃苦耐劳的先进典型。虽然G20杭州峰会早已胜利闭幕，但这些先进典型的风采永远值得铭记。

省级G20“巾帼文明岗”

滨海供水公司送水泵房：确保供水水质安全可靠



滨海供水公司送水泵房现有员工12人，其中女职工8人，占人数的67%。主要负责水厂高低压配电和综合水增压供水工作。

作为制水工艺中的重要环节，G20峰会期间，送水泵房班组全体成员全力以赴

投入到工作中，确保供水水质安全可靠，制供水运行系统高效稳定。

一是24小时轮班守护。实行四班二运制，对泵房24小时日夜不间断的守护，并对外来人员实施实名登记制。二是每小时设施设备巡检。对泵房、配电房内重点设施设备巡检频率从原来的2小时一次提高到每小时一次。三是水泵实施“周体检”。对易出现运行故障的设备设施进行摸排，水泵体检频率提高到每周一次，及时消除供水生产的安全隐患，使供水设施处于最佳运行状态。四是设置“活鱼观测池”，对出厂水实施24小时监控，确保水质安全。

市级先进个人

张锡君：发扬“5+2”精神保证安全生产



张锡君，男，1980年生，现任柯桥供水公司柯东分公司副经理。

为保证柯桥区仅有两个自制饮用水厂峰会期间的安全生产，张锡君同志发扬“5+2”、“白+黑”的精神，做到了精心备

战、安排得当、守卫有力、万无一失。

一是全方位布防，地毯式排查。改善厂区监控设备，优化夜间采光条件；增设围墙钢丝网；在水源源头上增设“活鱼观测池”；厂区重点部位增设不锈钢门；确保无死角、无漏点。

二是克服点多面广任务重的困难，合理安排内部人员。积极借助外部外力，主动与当地镇、村、派出所联系，特别是对水源的保护，列入当地的24小时巡视范围，确保源水安全。

三是以身作则，带头值守。集战斗员和指挥员于一身，在决战阶段，带头进行24小时不间断巡查；实战阶段，带头进行24小时蹲点守卫；累计以厂为家20余天。

张建党：哪里有需要就去哪里



张建党，男，1983年生，现任柯桥排水公司养护分公司维修班班长。

作为排水公司“浙江省金牌技术服务

组”副队长，张建党和他的同事要负责柯桥区1200公里污水管道和200余座污水泵站设备的维护和突发性事件抢修。峰会期间，他24小时值班随时待命，不管白天黑夜，始终战斗在第一线，直到险情排除。他带领班组人员处置福全一东浦1号排气阀和9号排气阀泄露、中心一齐贤13号排气阀泄露、抢修柯东1#至2#泵站DN800生活污水管等突发应急事件共9次。在接到抢修电话后，他们立即赶到现场展开抢修，控制事态发展，一个电话、一声招呼，哪里有需要就去哪里。正是这种辛勤工作，为峰会期间我区排水系统的安全平稳运行提供了保障。

陈戟：用行动诠释职务就是责任



陈戟，男，1972年生，现任绍兴水处理公司安监部经理。

作为公司安全内保管理部门负责人，护航G20工作期间，陈戟以实际行动诠释了职务就是责任的工作信念。牵头制订编制了36份方案、预案、通知、计划、信息汇总；召开专项安保会议6次，发布会议纪要5份；开展应急演练5次；排查出存在的问题和不足共计100项并及时整改落实。为本次护航G20安保升级工作交出了一份令人满意的答卷。

省级G20青年岗位能手

江锐：用心做好水质检测工作



江锐，女，1986年生，现为滨海供水公司企管部水质化验员。

作为公司水质化验工作的带头人，在护航G20工作中，江锐和她的同事们未雨绸缪，查漏补缺，制定目标，早作准备。组织修订完善水质事故应急预案，为突发水质污

染应对处置提供科学的技术指导。调整供水全过程水质监测模式，原水检测由单一检测改为多河段分级检测，为极值水量变化情况下的水质处理提供工艺指导。出厂水日检项目的检测频率由原来1次增加到2次，检测项目目前原来的9项增加到15项。对供水管网，特别是末端水质实行高密度检测，检测点由10个增加到15个，检测频率由每月两次改为每周一次，及时掌握管网水质变化趋势，为工艺调整和管道冲洗提供数据参考，确保管网水质达标。

在异常艰巨的检测工作面前，江锐同志和同事加班加点，短短3天内完成了辖区内13个行政村、7个社区内百余个居民生活用水点的检测任务，有力保障居民优质用水。

区级先进个人

谭福定：主动放弃年休假



谭福定，男，1960年生，现为江滨水处理公司专职安全员。

峰会期间，该同志主动放弃年休假，配合落实公司G20安保工作各项部署。一是积极参与24小时安保巡防。通过现场踩点，对污水处理构筑物、制氧车间等重点区域外安全死角加强了安保，实现了厂区内安保的全覆盖。二是有效提升公司门卫管理水平。谭福定负责购置钢盔、钢叉、防暴盾牌、电警棍等警用物资，武装保安人员；对门卫进行再培训，包括问询技巧、文明用语等内容，提高保安人员岗位技能。三是落实各项安全隐患整改。在用电、施工现场、危化品、有限空间作业、灾害应对、消防安全等“六大领域”专项排查中，谭福定每天到现场进行巡视，凭借对现场的熟悉和经验，发现喷淋位置、阀门安装不合理等隐藏式安全隐患12项，第一时间联系相关部门落实整改，整改完成率达到100%。

慕乾飞：高质量高标准执行任务到位



慕乾飞，男，1981年生，现任滨海供水公司办公室主任。

为更好地落实安保工作，他长住厂区宿舍，确保手机24小时开机，随时准备着投入到工作中。对上级布置的任务要求，以小时为单位，做到马上接收，即刻落实，并高质

量高标准地执行到位。一是牵头制订公司安保材料汇编，明确重点岗位安保职责及工作要求等内容，出台安保工作专项考核办法，明确责任任务。二是全面升级内保等级。增设门卫值班人员，严格执行外来人员进出登记制度，加强厂区巡检，扩大巡逻范围。组织对厂区监控系统进行全面检测，5天内完成25只高清摄像头的更换工作，确保系统完好、视频清晰，并增加了硬盘容量，确保重点区域数据保存时间达到90天。三是主动排查治理隐患。牵头安保工作专项检查小组在决战阶段对重点区域做到每日一检；组织二级网格检查2次，安保专项检查4次，整改各类安全隐患10余起，确保安保工作防患于未然。

何锡洋：加班加点保障公司用车需求



何锡洋，男，1968年生，现为恒通水务建设公司驾驶员。

峰会期间，恒通水务建设公司实施工程管控工作，面对施工地点多面广的情况，何锡洋同志加班加点，多次放弃自己的休息时间，切实保障公司用车需求，日行驶车辆近300公里。特别是在夜巡期间，以高度的责任心，确保夜间值班期间人车到位。此外，他还做到了对车辆勤检查，勤保养，常利用中午休息时间，清洁整理车辆，从细微着手，注重公司外在形象。